· [bookmark: _GoBack]Практическая работа №5–Диаграммы
Задание 1.Гистограммы	(3 балла)
Задание 2.Оформление гистограммы	(1 балл)
Задание 3.Круговые диаграммы	(3 балл)
Задание 4.График функции	(3 балл)






Задание 1. Гистограмма
	Построить гистограмму сравнения тактовых частот процессоров фирм Intel и AMD по годам:
	[image: ]
1.1.	Заполните таблицу по рисунку:
[image: ]
 (
ЛКМ
)1.2.	Вставьте гистограмму:
 (
ЛКМ
) (
ЛКМ
)	[image: ]
	Результат – появившаяся область диаграммы:
	[image: ]
 (
ЛКМ
)1.3.	Нажав ЛКМ на области диаграммы, выберите данные для ее построения:
 (
ЛКМ
) (
ЛКМ
)	[image: ]
1.4.	В открывшемся окне «Выбора источника данных» установите курсор в поле «Диапазон данных для диаграммы» и, не закрывая окна, выделите ячейки со значениями тактовых частот процессоров Intel. Посмотрите на диаграмму. Результат должен выглядеть так:
	[image: ]
1.5.	Добавьте в диаграмму еще один ряд данных:
· В том же окне «Выбора источника данных» :
 (
ЛКМ
)[image: ]
· Установите курсор в поле значений Y, очистите его и, не закрывая окна, выделите ячейки со значениями тактовых частот процессоров AMD.
[image: ]
Покажите результат преподавателю.


Задание 2. Оформление гистограммы
 (
ЛКМ
)2.1.	В том же окне «Выбора источника данных» измените названия рядов Ряд 1 и Ряд 2 на Intel и AMD:
 (
ЛКМ
)
	[image: ]
2.2.	В том же окне «Выбора источника данных» измените подписи горизонтальной оси с цифр на годы из таблицы:
· Нажмите «Изменить» в области «Подписи горизонтальной оси».
· Выделите ячейки с годами в вашей таблице.
Результат:
[image: ]
 (
ЛКМ
)2.3.	Подпишите горизонтальную ось – «Годы»:
 (
ЛКМ
) (
ЛКМ
)	[image: ]
 (
ЛКМ
)2.4.	Подпишите вертикальную ось – «Тактовая частота (МГц)»:
 (
ЛКМ
) (
ЛКМ
)	[image: ]
2.5.	Вставьте название диаграммы – «Intel & AMD»:
 (
ЛКМ
) (
ЛКМ
) (
ЛКМ
)	[image: ]
	Результат:
	[image: ]
2.6.	Измените тип диаграммы на объемную гистограмму: ПКМ по диаграмме → Изменить тип диаграммы → Гистограмма → Объемная гистограмма с группировкой.

	Покажите результат преподавателю.


Задание 3. Круговые диаграммы
Построить объемные круговые диаграммы «Статистика использования операционных систем и браузеров»:
[image: ][image: ]
3.1.	Заполните таблицу:
	[image: ]
3.2.	Вставьте диаграмму: 
 (
ЛКМ
) (
ЛКМ
) (
ЛКМ
)	[image: ]
3.3.	Аналогично Заданию 1 выберите данные для диаграммы – числа из таблицы. Результат:
	[image: ]
 (
ЛКМ
)3.4.	Аналогично Заданию 2 поменяйте названия рядов данных (1, 2, …) на названия операционных систем из таблицы. Результат:
	[image: ]
3.5.	Измените макет диаграммы на макет с подписями и заголовком. 
 (
ЛКМ
)	ЛКМ на диаграмме и:
 (
ЛКМ
)	[image: ]
3.6.	Появившееся название диаграммы замените на «Статистика использования ОС (2012 год)»
	Результат:
	[image: ]

	Покажите результат преподавателю.
3.7.	Аналогично создайте круговую диаграмму «Статистика использования браузеров» по таблице:
	[image: ]

	Покажите результат преподавателю.










Задание 4. График функции
Воспользовавшись данными из таблицы, созданной в Практической работе №2 построить графики функций:
	  		  		
 (
ЛКМ
)	[image: ]
4.1.	Откройте сохраненный файл work2_1 со второй практической работой.
 (
ЛКМ
)4.2.	Вставьте точечную диаграмму с гладкими кривыми:
 (
ЛКМ
)	[image: ]
4.3.	Перейдите к окну выбора источника данных для диаграммы.
4.4.	В окне выбора источника данных добавьте ряд данных:
 (
ЛКМ
)[image: ]
4.5.	Добавьте данные для функции :
· В появившемся окне установите курсор в поле «Имя ряда» и щелкните по ячейке с именем функции  (ячейка D3).
· В появившемся окне очистите поле «Значения Y» и убедившись что курсор находится в поле «Значения Y» выделите значения функции  в таблице.
Результат:
[image: ]
4.6.	Аналогичным образом постройте на этой же диаграмме функции .
	Результат:
	[image: ]
4.6.	Аналогично Заданию 2 сделайте подписи горизонтальной и вертикальной осей – X и Y соответственно.
 (
ЛКМ
)4.7.	Установите горизонтальные линии сетки на диаграмме. ЛКМ по диаграмме и:
 (
ЛКМ
) (
ЛКМ
) (
ЛКМ
)	[image: ]
4.8.	Аналогично установите вертикальные линии сетки на диаграмме.
	Результат:
	[image: ]
	
	Покажите результат преподавателю.
image10.png
4000

3500

3000

2500

2000

1500

1000

500

12 3 4 5 6 7 8 9 10111213 1415

®mPanl





image11.png




image12.png
4000

3500
3000
2500
2000 mPagl
1500 mPag2

1000

500

12 3 45 6 7 8 9 10111213 1415





image13.png
3newenTsl nerenas! (paasi)
5 ao6amurs || 7 psrerwms | X yaanrs |

Paa2




image14.png
Hintel

®AMD

4000

3500

0t0T
600C
800C
800C
£00T
900
500C
00T
€00C
00T
T00T
000
666T
L66T
S66T





image15.png
seccopos - Microsoft Excel Pasora ¢ guarpamman

fawwse  Peuemwposaue  Bug  Kowcpykrop | Maer | Gopwar

i [

ow cens | Obmaa
@l Tasmme parm - || O T | ea - (3 Mosopor ogen

2] Hassanue ocnomot ropusommansoi oon > et
&)

] | Hasgarwe ocwoswoi sepricansroii ocn > e

(8] Crenxa auarpam

[B] Ocrosarne pvar

£ T e & nog oao





image16.png
seccopos - Microsoft Excel Pasora . ami

Oawwse  Peuensuposawe  Bup  Kowcpykiop | Maker | Gopuar

(8] Crenxa auarpam

B Ocrosarme aar
O Cema || Obmacrs
nocrpoeren + (3 Mosopor o6ven

] i i Her

s | He nokassisate Hassanue ¢

FakToBan




image17.png
aHenie npoueccopos - Microsoft Excel

copuyne  [awise  Peuersuposanme
"j"— erenaa -
JoanucH annen ~
Hassarn

e

Her
He noKassisaTs HassaHue Marpaui

Hassanue o uenTpy c nepexpbiTen

VSHeNenS pasHepos Auarpani:

Q

oa

BLIpaBHISaIE HASEaHIS 10 UEHTDY AMTDaNHS 665

Pasora .

Koncrpyrop | Marer |

B
Bo

Cema | Obmacrs

< | nocpoerua- (1

 Avarpammoii

HassaHue




image18.png
Cratutcruka enonssosanns
0C (2012 rop)
i Vit Wironsm Wi i M Mk

5

®





image19.png
CratuTeruka ucnonssosanus
6paysepos (2012 roa)

Crvome wirsfox mOpers woplorer w safari





image20.png
A B c D E F G
1 MpouenT ucnons3osanus OC (2012 rop)

2 Win7__|vista__|Win2003 [WinXP_[linux__[Mac___|Mobile

3 51,3] 42| 06| 273 49| 9,3 15





image21.png
an | Baramxa | Pawercacamaus  oopwym  [amse  Peucrsuposaru

1 B2 @

wua | Pucox Kaan Owryps Smartart | Tucrorpamia [paguk

.
- %]

MpoueHT ucnonb3osanma OC (2012 roa)

lista |Win2003 |WinXP _ |Linux Mac Mol





image22.png




image23.png
= win7
vista

= win2003

= winkp.

= Linux
Mac

= Mobile





image24.png
k3 wenone3osans OC 1 6paysepos - Microsoft Bxcel Pasora. (ﬁErE.mm

Qopuyns  fawwse  Peuensuposane

@U@ -|§|\-

| Maxerw guarpanm | Crom





image25.png
MpoueHT ucnon30sanws Gpaysepos (2012 roa)

Chrome.

Firefox

[Opera

Explorer

[safari

46,3

31,2

2|

15,1

4,4]





image26.png
Yi=Xn21
Y2sxn241
Yeke(v1/v2)





image27.png




image28.png
Y1=X"2-1

Yi=Xn2-1





image29.png
5

I S VO

Yi=Xn21
Y2sxn241
ek (Y1/v2)





image30.png
Pa6ora c warpanmamy

Koncipyrop | Maker | Gopwar
(3] Crenva pvarpaunis - e

[B] Ocwosarne guarpawus - | |  Moxazare ropuzarmansee marn

O6nacrs "
nocrpoerwa + (3 M0B0poT 06 wewtHofi Gurypst

BepTukans e MMM CeTKH N0 ocHOBHOM oc >





image5.png
Intel & AMD

®AMD

g
£
=

4000

3500

o © o o o
S & © © o
S n®n S w o
m N & oA

(1) erorden gegowsey

loabt





image6.png
A B c D E
Cpaswenme npoueccopos Intel w AMD
TakTosan TakTosan

intel Juacrora (Mru) |AMD Juacrora (M)
1995|Pentium Pro 200[ks. 133
1997|Pentium I 4s0/ke 300)
19| Pentium 1l 00[Athlon k7 850|
2000[Pentium 4 1500|Athlon k7 1000)
2001(pentium 4 2000(Athlon XP (k7) 1900)
2002|pentium 4 3000/ Athlon XP (k7) 2800|
2003|pentium 4 3200/ Athlon XP (k7) 3200
2004[pentium 4 3400/ Athlon XP (k7) 3400)
2005|Pentium 4 3800|Athlon 64 (ks) 2800|
2006|core 2 3700| Athlon 64 FX (k8) 2800|
2007|core 2 Quad 3200{Phenom (k10) 2600|
2008|core 2 Quad 3200|Opteron (k10) 2700|
2008|core i7 3600|Phenom Il (k10.5) 3700)
2009|core is 3600| Athlon Il (k10.5) 3400)
2010|core i3 3400|Opteron (k10.5) 2700]





image7.png
fasras | Berasca | Paswercacipawaum  Gopwpn  fpnne P

7 B B = & &

e oo smarat [ p—
emmia H o

Tabns

S - |ilm ) = | A0

Vanocrpaunn





image8.png




image9.png
Cpasmenme npoueccopos - Microsoft Excel .w

sueres crpanuu  Qopuyns  [Jawwse  Peuensuposanie

. | bk IE\ b

Hannie.

Makersi anarpanm





